
Tarolt a fagy – lesz idén barack? 
A március a mezőgazdaság 

szempontjából nem hozott ideá-
lis időjárást. A hónap elején még 
enyhe és csapadékos volt az idő, 
de március második felében jött 
egy adag hideg is. Fagyosak let-
tek a reggelek és még hó is esett. 
Aztán az áprilisi hónap nem 
cáfolva szeszélyességét a hónap 
elején nem csak havazást és he-
ves széllökéseket hozott, hanem 
kemény fagyokat is. Nem is 
akármilyet!

Április 7-én reggel országo-
san -4 és -10 celsiust mutattak a 
hőmérők, Tósokberénden -8 fok 
körül állt meg a hőmérő higany-
szála. A gyümölcsfák javában 
virágoznak és ebben az időszak-
ban nagyon érzékenyek a fagy-
ra. Már -2 és -4 Celsius fok elég 
ahhoz, hogy búcsút mondjunk 
az idei termésnek vagy legalább-
is nagy részének. Ez 7-én reggel 
sok helyen megtörtént. Február 
végén olyan meleg napok vol-
tak, amelyek a fák fakadását, vi-
rágzását erőteljesen megindítot-
ták, így mostanra a kajszibarack 
már elvirágzott, az őszibarack 
meg most volt teljes virágzás-
ban. A szilva- és a cseresznyevi-
rágok is kibontották szirmaikat, 
és a meggy is elérte a fehérbim-
bós-virágzási állapotát, amikor 
rátört a hirtelen fagyhullám. 

Rengeteg gazda esett kétség-
be, amikor reggel megpillantot-
ták a fagyos, kerteket. Nem csak 
a gyümölcsfák virágai hevertek 
a földön, de az oly nagy gonddal 

ültetett és eddig szemet gyö-
nyörködtetően nyíló virágok 
is üvegesre fagyva „hallgatóz-
tak”...

Sajnos a kevés eltelt idő miatt 
még nem lehet felmérni és lát-
ni a kár mértékét, de félő, hogy 
súlyos veszteséget szenvedett 
néhány gyümölcsfa. Szeren-
csére nem mindegyikre hatott 
egyformán a hideg, így van még 
remény.

A tavaszi fagy ellen kiskertek-
ben nagyon nehéz eredménye-
sen védekezni. Általában füs-
tölést szoktak alkalmazni, ami 
nem tekinthető korszerűnek és 
jelentős mértékben szennyezi 
a levegőt is. A füstölés lényege, 
hogy a nedves, nem könnyen 
gyúló anyag, fű, nedves szalma 
égetése során jelentős mennyi-

ségű szén-dioxid és vízgőz jut a 
levegőbe, ami megakadályozza 
a föld hőjének a kisugárzását. A 
tapasztalatok szerint egy füstöl-
gő kupaccal 40-50 négyzetmé-
ter területet lehet megvédeni a 
fagytól. Nagy gazdaságokban 
többféle módszer is létezik. A 
leghatékonyabb az úgynevezett 
korona feletti fagyvédelmi öntö-
zés, amikor felülről, „vízágyús” 
szórófejekkel öntözik, és jéggel 
borítják be tetőtől talpig a fákat. 
A víz megfagyása hőtermelés-
sel jár, a módszer -5, -7 fokig 
képes megvédeni a virágokat 
és a termést. A másik hatásos 
technológia, amikor úgyne-
vezett paraffingyertyák meg- 
gyújtásával nyernek hőt a talaj 
fölötti néhány méteren. Ez a 
módszer is elég hatékony, képes 

4-6 fokot emelni az ültetvény 
hőmérsékletén, ám itt jelentős 
üzemeltetési költséggel kell szá-
molni. Rádásul mivel ezeket az 
éjszaki fagyokat általában jelen-
tős légmozgás is kíséri, hamar 
elsöpörheti a szél a meleget. Így 
a mostani esetben az esetleges 
paraffinos fagyvédelmi intéz-
kedés hatása a nullával lehetett 
egyenlő.

Harmadik fagyvédelmi mód-
szer amikor turbinákkal megke-
verik a levegőt. A légkeverés so-
rán azt használják ki, hogy csak 
az alsó néhány méteres légréteg 
hűl le kritikusan, fölötte pedig 
magasabb hőmérsékletű levegő 
található. A felsőbb, melegebb 
légréteget az alsóba juttatják, így 
emelik a hőmérsékletet. A le-
vegő folyamatos keringetésével 
nem engedik feltorlódni a hi-
deg levegőt. Hatásfoka nagyban 
függ az adott védekezési időszak 
meteorológiai sajátosságaitól, 
emiatt nem nyújt egyenletes 
védelmet minden körülmények 
között. A mostani fagyok miatti 
megemelkedő gyümölcsárakról 
még korai lenne becslésekbe 
bocsátkozni. Egy biztos, piaci 
prognózist készíteni csak a ta-
vaszi fagyveszélyes időszak el-
múltával van lehetőség, május 
második felében, az úgyneve-
zett fagyosszentek után. Addig 
sajnos egyetlen éjszaka leforgá-
sa alatt bármilyen számokat és 
árakat átírhat az időjárás. 

F.P.T. 
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„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”

Einstand
– avagy a Pásztorok utóélete
Bizonyára mindenkinek (kötelezően!) megvan az a 
jelenet, amikor a Pásztorok elveszik a Múzeum kert-
ben békésen játszadozó kisfiúk üveggolyóit. Lépé-
süket egyszerűen azzal magyarázzák, hogy kijelen-
tik: einstand. Mint ahogyan a szövegkörnyezetből is 
sejthető, nem egyszerű német kifejezésről van szó, 
de annyit a kevéssé nyelvzsenik is sejthetnek, hogy 
valaki ebben a szituációban első számú „spílerré” 
nevezi ki magát és mindent visz. Mese nincs.
A zseniális Molnár Ferenc nem csak a szívszoron-
gatáshoz (valamint az olvasók és színházlátogatók 
érzelmeinek uralásához) értett, szellemi nagysága 
abban is tetten érhető, hogy olyan emberi helyze-
teket vázolt fel, amik nagyjából kortalanok, azaz 
bármikor felbukkanhatnak életünkben.
Most például – körülbelül a második Orbán kor-
mány (II. Orbán) hatalomra kerülése óta – zajlik 
az egyetemek, azaz a szellemi élet fészkeinek be-
kebelezése, alapítványokba való kiszervezése, el-
lehetetlenítése – majd, miután már jó kezekben 
vannak - kistafírozása. Ha valakinek kétségei len-
nének efelől és nem sajnálja a fáradságot, keresse 
fel az Interneten a hat éve létrejött Oktatói Háló-
zat anyagait, különös tekintettel az infosztrajk.hu 
oldalra, ahol összegyűjtve láthatja az „elmúlt nyóc 
év” stratégiai lépéseit a kormány részéről.
Valószínűleg a Pásztor testvérek reinkarnálódtak 
(haláluk ideje 1963. május 31-ére tehető) minisz-
terelnökünk személyében, aki most einstandolja 
(de mint említettem nem ma kezdte) az egyetemi 
szférát, a professzorok többségének hallgatása és 
a hallgatók kisebbségének hangos tiltakozása mel-
lett. Hogy hová vezet ez, azt csak a jó ég tudja, de 
megeshet még, hogy a kormány „kutyasz@rba lép”, 
azaz a természet egyenlíteni fog. Mert mindig ez 
van.
Mint az infosztrajk.hu-n olvashatjuk: „A magyar 
egyetemek oktatói és hallgatói összefognak, hogy 
április 19-23. között tájékozódjanak, tájékoztassa-
nak, közösen gondolkodjanak és cselekedjenek az 
egyetemek szabadságáért.”
Hogy mit szól ehhez többek (sokak) között Csá-
nyi Sándor, Varga Jutit és Szíjjártó Péter, akik már 
egyetemeket kezelő alapítványok zsíros (nem csak 
a pénzről van szó!) kuratóriumi állásaiban vannak, 
előre sejthető, ha nem is tesz boldoggá mindenkit.
„Mert övék az ország, a hatalom és a dicsőség…” 
Mint az közismert.

Lékó Sándor 

Évfordulós rajzpályázat.
Az űrbe szállt a gyerekek képzelete	 2. oldal

A Magyar Költészet Napja. Elfeledett
zsenikben nem szűkölködünk	 4. oldal

Tovább ragyog a Kristály.
Most a Devecsert győzték le	 7. oldal

Szellemi táplálék a teraszon
  Nehezen tudok elképzelni annál megnyugtatób-

bat, mint kiülni egy teraszra olvasnivalóval a kezem-
ben. Miközben időnként belekortyolok az életmentő 
kávémba, belemerülhetek az olvasnivalómba. Szá-
momra ez a tökéletes párosítás – vagy legalábbis ez 
lenne. Jó hír azonban a művelődni vágyóknak, hogy 
április 12-től ismét megnyílhatott a „Terasz könyvtár”, 
ami azt jelenti, hogy a könyvtárosok az előre, rende-
lésre összekészített csomagokat átadhatják az olva-
sóknak.

A könyvtári könyvek köl-
csönzése és visszavétele minden 
hétköznap délelőtt és délután 
is lehetséges. A gyermekeknek 
és felnőtteknek való köteteket 
e-mailben vagy telefonon lehet 
igényelni, melyeket a könyv-
tárosok összecsomagolnak és 
az információs központ terasz 
felőli ajtajában átadják a beirat-
kozott olvasóknak. Ugyanitt a 
visszavitt könyveket átveszik. 
Meséket, verses köteteket vagy 
más irodalmi műveket a könyv-
tár honlapján (www.vkajka.hu) 

a katalógusból kikereshetik. A 
kért dokumentum szerzője, a 
kötet címe, az olvasó neve, lak-
címe és olvasójegyének száma 
szükséges ahhoz, hogy össze 
tudják állítani a legfeljebb négy 
könyvből álló csomagot. Online 
űrlap kitöltésére is van lehetőség 
a kölcsönzéshez, ha valakinek 
ez a szimpatikusabb megoldás. 
A honlapon részletes tájékozta-
tó található, melyben informá-
ciót nyújtanak a legfontosabb 
tudnivalókról a kölcsönzéssel 
kapcsolatban.

Talán kevésbé elterjedt, de 
a könyvtárosoknak is van vi-
lágnapja, méghozzá minden 
évben április 14-én. Két nagy 
szervezet kezdeményezte: az 
Amerikai Könyvtárak Szövet-
sége és a Könyvtári Egyesüle-
tek és Intézmények Nemzet-

közi Szövetsége. Célja termé-
szetesen az, hogy felhívják a 
figyelmet értékes munkájukra 
– amit sajnos az utóbbi időben 
kevésbé érzékelhetünk, de így 
még inkább kiderül, mennyire 
fontosak.

RÉ 

Itt éppen Herbert Anita gyermekkönyvtáros adja át a könyv-
csomagot Rücker Péternek� (Fotó: Györkös)

A virágszirmok megbarnulása egyértelműen fagykárt jelez
� (Fotó: Futó)
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A COVID-19 vírus elleni védekezésről szóló 
adatok Európából

Forrás: ourworldindata.org és jhu.edu
Összesített vakcinázási adatok 100 lakosra vetítve és halálozási adatok 1 millió lakosra vetítve. 
A táblázat két szélső adatsorából kiolvasható a hétfői kormány-ellenzék parlamenti vita lényege. A kor-
mány az oltások előrehaladását dicséri (dicsérheti is), míg az ellenzék a sok halálos áldozatot kéri szá-
mon az ország vezetőitől (kérheti is). Vita helyett azonban kiegyezésre és közös fellépésre lenne szükség 
a járvány ellen. Mindenki követ el hibákat, de ezek mindegyike megbocsátható, vagy a járvány idején 
feledhető – kellene hogy legyen.  Deákék ki tudtak egyezni az ősellenséggel, a Habsburg birodalommal, 
de arra várhatunk, hogy magyar a magyarral egyetértsen. Pedig keresztény állam vagyunk és tudjuk (?) 
mi az a felebaráti szeretet, vagy mit jelent imádkozni ellenségeink lelki üdvéért…
Vagy nem?� (L. S.) 
a 2021. 04. 12-én rendelkezésre álló adatok alapján:

Ország (dátum) Beoltottak % 
(04. 05. adat)

Halálozás összesítve 
(03. 29. adat)

Népesség 
(millió)

Halálozás 
 1 millió lakosra 

(03. 22. adat)
Csehország 12,80 27918 10,69 2612
Magyarország 30,02 23708 9,69 2447
Montenegro 5,68 1381 0,628 2199
Szlovénia 14,84 4126 2,08 1984
Olaszország 15,06 114612 60,55 1893
Szlovákia 15,70 10630 5,46 1947
Horvátország 11,53 6333 4,13 1533
Románia 11,74 25248 19,36 1304
Ausztria 15,56 9706 8,96 1083
Németország 15,75 78572 83,52 941
Ukrajna 0,86 39022 43,99 887
Szerbia 25,23 5773 8,77 658

Vesztésre állunk
Dánia „ellen”

  Magyarországon a döntéshozók valamiért teszt- 
fóbiában szenvednek. Nagyon sok országban fel-
pörgették a tesztelést, vagy azért, hogy addig se 
terjedjen a járvány, amíg nem oltanak elég embert, 
vagy azért, hogy a nyitást megtámogatva tesztel-
jenek, például az iskolákba visszatérő diákok és 
családtagjaik körében. De nálunk erről hallani sem 
akar a kormány. 

Pedig érdemes egy pillan-
tás vetni például a  dán ada-
tokra, mert azokból kiderül, 
hogy igenis lehet megfelelő 
intézkedésekkel gátolni a 
járványt, EU-s vakcinákkal 
is.

Dánia a 80 felettiek beoltá-
sában arányaiban jobban áll 
Magyarországnál, a fiatalab-
baknál a magyar oltási ada-
tok jobbak. De akkor mire 
jutottak a dánok az Orbán 
szerint gyenge eszközökkel?

Dániában is vannak napi 
jelentések. Tegnap  (ápri-
lis 9-én – a szerk.) 214.311 
PCR-tesztet jelentettek, 
ma  183.675-öt. Az két nap 
alatt összesen 397.986 PCR-
teszt. Nálunk ezalatt a két 
nap alatt összesen 65.726 
tesztről számoltak be. Úgy 
hatszoros a különbség, hogy 
Dániában mindössze 5,8 
millióan laknak. Összesen 
ott 23,6 millió PCR-tesztet 
végeztek eddig. Nálunk 4,8 
milliót. 

Emellett azt is lehet tudni, 
hogy Dániában ebben a két 
napban a PCR-tesztek mel-
lett elvégeztek 460 ezer an-
tigén gyorstesztet is. (Erről 
nincs magyar adat.)

Olvasónk azt írja, hogy a 
dán tesztelés masszív, ingye-
nes, és az egészségügyi ható-

ságok azonnal lecsapnak   a 
fertőzésgócokra a kapcsola-
tok felkutatásával és a foko-
zott helyi teszteléssel.

Tegnap a dánok a járvány 
1 hivatalos áldozatát jelen-
tették be. Ma nem jelentettek 
halálos áldozatot. Ezalatt a 
két nap alatt Magyarorszá-
gon hivatalosan a járvány 
557 újabb áldozatát jelentet-
ték be.

Az 5,8 milliós Dániában 
221 covid-fertőzött van kór-
házban. Nálunk  11 363. Ott 
37 koronavírusos beteg van 
intenzíven. Nálunk erről 
napi adat nincs, Gulyás Ger-
gely tegnap a kérdésünkre 
azt mondta, hogy 1 827 koro-
navírus-fertőzöttet ápolnak 
intenzíven. Ott 24 covidos 
beteg van lélegeztetőn. Ná-
lunk  1 364.  Dániában eddig 
összesen  2 436-an hunytak 
el a járványban. Nálunk  22 
966-an. 

Lakosságarányosan, egy-
millió főre 

• �a dán áldozatok száma: 
420

• �a magyar áldozatok szá-
ma: 2367.

(A 444.hu cikke alapján – 
Ami az Orbán-interjúból ki-
maradt - 2021. 04. 10.)

Eredményt hirdettek a nemzetközi rajzpályázaton

 Ajkai diákok is nagy számban vettek részt a Ba-
konyi Csillagászati Egyesület rajzpályázatán, ame-
lyet Jurij Gagarin űrrepülésének 60., a világ első 
űrállomása, a Szaljut-1 felbocsátása 50., az amerikai 
űrsikló első repülésének 40. évfordulója tiszteleté-
re írtak ki. Mindhárom, az űrkutatás történetében 
jelentős esemény évfordulóját április hónapban 
ünnepeljük. A mostani volt a csillagászok harmadik 
országos rajzpályázata, ez a legutóbbi már nemzet-
közivé bővült. 

Hat országból, Magyar-
ország minden megyéjé-
ből, Angliában, Erdélyben, 
Szerbiában, Szlovákiában 

és Ausztriában élő magyar 
gyermekektől 1036 rajz érke-
zett.  Az eredményhirdetést 
Gagarin, aki az első ember 

volt a világűrben, űrrepü-
lésének 60. évfordulóján, 
április 12-én tartották, az 
online térben. Ivanics Ferenc 
elnöktől megtudtuk, hogy az 
elbírálásnál fontos szempont 
volt, hgy a pályázó az élet-
korának megfelelő tudással 
rendelkezik-e a témakörben, 
illetve érti-e azt, hogy mit 
jelent az űrkutatás, az űruta-
zás, és mi annak a jelentősé-
ge. A zsűri tagjai az egyesület 
alapítói voltak. Ivanics Fe-
renc hozzátette, nagyon ne-
héz volt dönteniük, ugyanis 
rengeteg értékelhető, a ki-
írási feltételeknek megfelelő 
pályamű érkezett. Látszott, 
hogy a gyerekek elmélyedtek 
a témában, utána is olvas-
tak az eseményeknek. Még 
ő is meglepődött, hogy az 
általános iskolások mennyi-
re érdeklődnek az űrkutatás 
iránt. A témakör nem szere-
pel a tananyagukban, így az 
érdeklődésüket szüleik vagy 
tanáraik kelthették fel. 

Az alsó tagozatosoknál a 
legjobbnak ítélték a Vasad-
ról pályázott Árgyelán Alíz 
munkáját, a második helye-
zést  Emmert Olivér (Mo-
hács) érdemelte ki, harma-
dik Komáromi Albert (Pilis-

csaba) lett. Különdíjat érde-
melt a budapesti Illés Linda, 
valamint Nagy Eszter Emma 
(Mezőberény).

A felső tagozatosoknál 
Hozmann Zsolt (Ács) győ-
zött, második lett Filkóházi 
Flórián (Múcsony), harma-
dik pedig Lénárt Alexandra 
(Várpalota) lett. Különdí-
jat kapott Kerezsi Jázmin 
(Debrecen), és Nagy László 
(Pápa).

Dicséretben részesült a 
magyarpolányi iskola két 
kiváló rajzos diákja, Pelikán 
Zsóka és Kiss Hanga Zengő. 
Ők interaktív csillagászati 
programot (online előadást) 
nyertek az osztályuknak.

A pályázat nyerteseinek a 
névsorát a Bakonyi Csilla-
gászati Egyesület facebook 
oldalán tették közzé április 
12-én reggel. Az alsó tago-
zatos helyezettek a témához 
kapcsolódó lego készletet 
kapnak, a különdíjasokat és 
a felső tagozatosok kategóri-
ában résztvettek mindegyi-
két könyvvel jutalmazzák. 

Ajkán az egyesület a világ-
járvány kitörése előtt rend-
szeresen szervezett klubfog-
lalkozásokat, és amint lehet, 
újból meghirdeti a havi al-

kalmakat. Pénteken egy 40 
foglalkozásból álló szakkör 
is indult az Interneten, ami-

hez szintén csatlakozhatnak 
gyermekek. 

(ta) 

A felső tagozatosoknál Hozmann Zsolt (Ács) győzött

Pelikán Zsóka 7. osztályos (Magyarpolány) látomása az űr 
meghódításáról

Ezerarcú Európa - fotópályázat
A Veszprém Megyei Europe Direct fotópályázatot hirdet 
a közelgő Európa-nap alkalmából. Bár a járványhelyzet 
miatt bevezetett utazási korlátozások most kevesek szá-
mára teszik lehetővé az utazást, a szabad mozgás az EU-
ban a négy uniós szabadság egyike és az uniós polgárok 
alapvető joga.
Az utazási korlátozások miatt virtuális Európa-túrára invi-
tálja az iroda a pályázókat, és várja azok bármely uniós tag-
országban (kivéve Magyarország) megörökített élményeit. 
A fotópályázat témája ezen alkalomból a szabad moz-
gás, utazás, amely az uniós polgárság egyik alappilléré-
nek számít.

Fotók beküldési határideje: 2021. április 30. 24.00

Nyeremények:
1. helyezett: 20.000 Ft értékű ajándékutalványa Balaton 
Plázában található MK Leder üzletben
2. helyezett: 15.000 Ft értékű ajándékutalvány a veszpré-
mi Gusto Delicate-ben
3. helyezett: „Bakancslista – Magyarország, 777 lenyűgö-
ző hazai kaland és úti cél” c. könyv

A fotópályázat részletes szabályzata megtalálható a 
veszpremikamara.hu weboldalon.
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A veszélyhelyzetben is megoldható
a gyermekétkeztetés

A kijárási korlátozások és 
a veszélyhelyzet egyéb ren-
delkezései idején is megold-
ják az óvodások és a diákok 
étkeztetését, tudtuk meg 
Kovácsné Győri Zsuzsan-
nától, a Városi Intézmények 
Működtető Szervezete ve-
zetőjétől. A középiskolák 
novemberi, valamint az 
óvodák és általános iskolák 
márciusi zárását követően 
az étkezők száma jelentősen 
csökkent, de dolgozót nem 
bocsátottak el a közétkezte-
tést végzők közül. 

A régi rendnek megfelelő-
en, a normál- és a diétás-igé-
nyek kielégítése sem jelent 
gondot a konyhán szorgos-
kodóknak. Az óvodások-
nak a megszokotthoz képest 
mindössze 10 százaléka kéri 

az ellátást. Többségük, azaz 
úgy 60 gyerek számára az 
ügyeletes óvodába szállít-
ják az ételt. 14-15 kicsinek 

étkezesi jeggyel éthordóban 
szállítják el az ebédet szülei 
a Bakonygaszt konyhájá-
ról. Az általános iskolások 

közül alig néhány tucatnyi-
an igénylik az étkeztetést, 
közülük a legtöbben a nap 
közbeni felügyeletet is. Ne-
kik kiszállítják az ebédet az 
iskolájukba ugyanúgy, mint 
a tanév során máskor, ahol 
gondoskodnak az előírás 
szerinti fertőtlenítésről is.  
Diétás étkezést jelenleg két 
óvodás számára kértek.

A néhány középiskolás, 
aki igénybe veszi az elviteles 
kiszolgálást, maga megy ét-
hordóval az ebédért.  A dol-
gozók a zárás idejének egy 
részét szabadságon töltötték, 
vagy a József Attila utcai tor-
nacsarnok, illetve a konyha 
nagytakarítását végezték. Az 
április 19-i tervezett nyitást 
felkészülten várják. 

(ta) 

Már tervezik a nyári táborokat
A szünidőben is tartalmas időtöltést kínálnak a gyerekeknek

Az idei nyárra is készülnek 
nyári táborokkal az általá-
nos iskola alsó tagozatosai 
számára a Nagy László Vá-
rosi Könyvtár és Szabadidő 
Központ szervezői. A már 
hagyományos kézműves és 
bőrműves tábor évről évre 
egyre nagyobb népszerűség-
re tett szert, de már tavaly 
is a vírushelyzet diktálta a 
megvalósítás feltételeit, így 
az idén is húsz főben kellett 
megállapítani a résztvevők 
létszámát. 

Horváth Rita, az ifjúsági 
programokért felelős szervező 
több közreműködővel készül 
az egyhetes alkotótáborok-
ra, ahol különböző kézműves 
technikákkal ismerkedhetnek 
meg a gyerekek. A bőrműves-
ben természetesen a bőr játs�-
sza a főszerepet, de idén elő-
ször nem sablonokkal dolgoz-
nak majd a résztvevők, hanem 
egyéni tervek alapján. Ehhez 
természetesen adnak ötleteket 

és segítséget a táborvezetők, 
itt Ritának Szalai Lászlóné 
segít majd a megvalósításban. 
A kínálatban bőrfestés, bőr-
fűzés, bőrmozaik is szerepel 
majd, de az elkészült hasz-
nálati- és dísztárgyak a tábor 
végén sajnos nem kerülhetnek 
kiállításra. A járványügyi sza-
bályok nem teszik lehetővé azt 
sem, hogy a szülőkkel közösen 
zárják a hetet. 

A kézműves táborban min-
den nap más technika áll majd 
a középpontban. Gaálné Ka-
pás Krisztina monoszlói ke-
ramikus segítségével agyagoz-
nak, Harczi Ilonával textilből 
készítenek ajándéktárgyat, a 
Kristály Cukrászdából érkező 
Patakfalvi Andrea útmutatá-
sai alapján pedig csokigyurma 
figurákat formáznak a gye-
rekek. A papírfajták világába 
Takács Endréné kalauzolja 
majd a résztvevőket. Dombor-
nyomott papírból alkotnak 
majd a gyerekek, de a varrható 
parafával is megismerkedhet-

nek. Természetesen a szoká-
sos heti kirándulásra is sor 
kerül. Amennyiben az időjá-
rás lehetővé teszi szeretnének 
egy egész napot a szabadban 
tölteni és egy közeli érdekes 
turisztikai látványosságot fel-
fedezni. 

A napközis táborok időpont-
jai: kézműves július 5-e és 9-e 

között, naponta 8.30-tól 15 
óráig, a bőrműves július 25-től 
30-ig szintén 8.30-tól 15 óráig 
tart majd. Jelentkezni Hor-
váth Rita táborvezetőnél lehet 
a 0620-253-8398-as telefon-
számon. Bővebb információ 
a nagylaszlovmk.hu oldalon 
is kérhető, vagy az előbbi tele-
fonszámon. 

� VallerA 

Megkeresték a szépírók
verseikkel a közönséget

Saját verseik kihelyezésével 
ünnepelte a Szépírók Asztal-
társasága tagsága a Költészet 
napját. A tizenkét ajkai verselő 
mindegyike 2-3 saját alkotást 
ajánlott a verskedvelők figyel-
mébe. A Bányász Kulturális 
Egyesület keretében műkö-

dő csoport tagjainak Oravecz 
Edit elnök segített a megvaló-
sításban. Ő leírta, fénymásolta 
a verseket, majd pénteken, áp-
rilis 9-én délelőtt két szépíró-
val, Józsa Károllyal és Fábián 
Sándorral együtt kitette a vá-
ros, többnyire a belváros for-

galmas helyeire. A 300 verses 
cédulát bokrok ágaira, busz-
megállókba, padokra rakták, 
olyan helyekre, ahol sokan 
megfordulnak. Vajai Károlyné 
javaslatára, aki versmondó-
ként vesz részt az asztaltársa-
ság tevékenységében, Várnai 

Zseni Csodák csodája verse 
is kikerült néhány helyre. A 
koronavírus járvány miatt az 
idén sem lehet rendezvénye-
ket tartani, azért ilyen módon 
kívántak eljutni az irodalom-
kedvelő közönséghez.

(ta) 

A buszra is kellemesebb volt várni, ha rábukkantunk egy 
versre� (Fotó: Györkös)

Tavaly is nagy sikere volt a „bőrös tábornak”� (Fotó: Györkös)

Szorgos kezek válogatták és csomagolták a verseket
� (Fotó: Györkös)

Júniusban működhetnek 
már a jelzőlámpák

A forgalomirányító jelző-
lámpák kihelyezését megelőző 
aszfaltozási munkákat várha-
tóan júniusban kezdhetik el 
a Magyar Közút szakemberei 
a 8-as számú főút Bakonygye-
pesnél levő kereszteződésé-
ben - válaszolta kérdésünkre 
Pécsi Norbert Sándor, a cég 
kommunikációs vezetője. A 
balesetveszélyes és nagy for-
galmat lebonyolító hely akkor 
került ismét az érdeklődés kö-
zéppontjába, amikor január 
16-án reggel egy 7 esztendős 
kisfiú balesetben életét vesz-
tette. Pécsi Norbert Sándortól 
azt is megtudtuk, hogy a ko-
rábbi tájékoztatásuknak és az 
előzetes ütemterveknek meg-
felelően jelenleg a jelzőlámpás 
csomópont tervezése zajlik. 

A Magyar Közút Nonprofit 
Zrt. tulajdonában álló út ke-
reszteződésének ügye régóta 
foglalkoztatja a térségben 

élőket. A nagy forgalmat le-
bonyolító úton teherautók, 
kamionok közlekednek, elég 
egy apró figyelmetlenség, és 
máris baj történik. A tragédiát 
követően facebook csoportot 
hoztak létre helybeliek, akik 
órák alatt a célul kitűzött 2 
ezer aláírás többszörösét gyűj-
tötték össze. 

A cégtől a baleset utáni na-
pokban kapott tájékoztatóból 
kiderült, hogy régóta tervezték 
az útszakasz biztonságosabbá 
tételét. Ígérték, hogy a nyári 
nagy forgalom idejére elkészül 
a lámpás forgalomirányítás, 
amelynek a költsége több 10 
millió forint. Felmerült még a 
körforgalom építése is, de az 2 
év alatt készülhetett volna el. 

A történéseket figyelemmel 
kísérjük, és azokról tájékoz-
tatjuk olvasóinkat.

(ta) 

Júniusban kezdődik a csomópont átalakítása�(Fotó: Györkös)

Gyógyteával
az egészségünkért 

Már mintegy ötven féle 
gyógynövényt termelnek az 
ajkai  bolgárkert dolgozói. 
Kovács Tibor gondnok már 
régóta foglalkozik gyógynö-
vényekkel. Fontosnak tartja, 
hogy a  kertbarátok és a kert 
látogatói is ismerjék meg a 
gyógyteák fontosságát, a szer-
vezetre gyakorolt jótékony ha-
tását. Egyre többen fordulnak 
a természetes gyógymódok, 
gyógynövények és vitaminok-
ban gazdag zöldségfélék felé. 
A téli és tavaszi időszakok-
ban, amikor fokozottan ki va-
gyunk téve a megfázásos be-
tegségeknek, immunrendsze-
rünk megkívánja a vitaminok 
pótlását, amivel ellenállóbbá 
tehetjük szervezetünket. 

A csipkebogyó tea  C vita-
min tartalma kiváló, 3 csé-
szényi fedezi a napi 700-1000 
mg szükségletet. A csalán, a 
citromfű, a galagonya, a hárs 
mind jótékonyan hat a szerve-

zetre.
Minden gyógynövénynek 

megvan a szedési ideje, szárí-
tási módja, amelyeket fontos 
betartani, így akár két évig 
is tárolhatjuk őket. A gyógy-
növények szárított leveleit 
fénytől védve, hűvös helyen 
tartsuk. A gyógytea elkészíté-
sének módja általában, hogy 
forráspont alatti vízbe tes�-
szük, párszor megkeverjük és 
állni hagyjuk, majd leszűrjük. 
A csipkebogyót inkább áztas-
suk, mert a C-vitamin tartal-
ma a forró vízben elbomlik. A 
gyógytea édesítés nélkül is ki-
váló, de ha valaki édesen sze-
reti, akkor használjon cukor 
helyett mézet. A tea mellett 
fontos, hogy vitaminokban 
gazdag legyen a táplálkozá-
sunk, a bolgárkertben ezért 
nagy mennyiségben ültetnek 
céklát, káposztaféléket, sütő-
tököt, hagymát.

(ta) 

Kovács Tibor nem csak a gyógynövényeket, de feldolgozásuk 
módszereit is szívesen osztja meg az érdeklődőkkel
� (Fotó: Györkös)

Ételosztás a Bakonygaszt konyháján (Krisztus állítólag „szo-
rozni” is tudott� (Fotó: Györkös)



ASZ 4 2021. ÁPRILIS 16.

Költészet napjára – a változás szele
Emlékezzünk Pilinszkyre is

 A szeszélyes április kiszámíthatatlan és inga-
dozó, nehezen követhetőek a változások, ezzel el-
sősorban a fellázadt és tomboló természetre uta-
lok. A hangulatunkra és a körülményeinkre nem ke-
vésbé igazak ugyanezek a jelzők, ezért különösen 
fontos, hogy ki-ki megtalálja a saját kapaszkodó-
ját. A szellemi értékekhez való hozzájutás már egy 
éve korlátozott, de attól még nem felejtettük el, 
hogy az emberiség tudását és bölcsességét a köny-
vek őrzik. Az irodalom és a költészet abban is segít, 
hogy megtaláljuk lelki és érzelmi egyensúlyunkat. 
A magyar költészet napját minden évben, április 11-
én ünnepeljük.

Az elmúlt egy év talán ele-
gendő időt hagyott arra, hogy 
az eseményeket a korábbiak-
tól eltérő módon és helyszínen 
ünnepeljük, ezért több ötlet, 
kezdeményezés is napvilágot 
látott a különböző internetes 
oldalakon. A költészet napján 
sem alakul ez másként: az in-
terneten lehet verseket posz-
tolni, irodalmi beszélgetéseket 
hallgatni és különböző fejtö-
rőket megoldani, vagy éppen 
a cukrászdában „öt forintért 
kuglert venni”.

Köztudott, hogy József Atti-
la (1905. április 11. – 1937. de-

cember 3.) költő születésnapján 
ünnepeljük a költészet napját, 
de ez alkalomból más évfor-
dulókra is nagyobb figyelmet 
fordítunk. Az idén emlékezünk 
a száz éve született Pilinszky Já-
nos (1921. november 27 – 1981. 
május 27.) költőre, aki gazdag 
életművet hagyott ránk, miköz-
ben drámai, vagy inkább tragi-
kus szerelmi életet élt.

Középiskolai tanulmányait 
1931 és 1939 között végezte a 
budapesti Piarista Gimnázium-
ban. Érettségi után a Pázmány 
Péter Tudományegyetem Jog- 
és Államtudományi Karára 

iratkozott be, ám fél év után az 
egyetem Bölcsészettudományi 
Karán folytatta tanulmányait, 
ahol művészettörténeti, ma-
gyar, valamint olasz irodalmi 
és nyelvészeti előadásokat hall-
gatott. 1944 májusában kapta 
meg egyetemi bizonyítványát; 
de a diploma megszerzésére 
már nem jutott ideje, mivel be-
hívták katonának. Alakulatával 
rövidesen Ausztriába, majd Né-
metországba került, harcokban 
nem vett részt. A háború után 
egy ENSZ által létesített, ame-
rikai fennhatóságú táborba ke-
rült, 1945 novemberében tért 
vissza Budapestre.

A költő kétszer házasodott. 
Könnyen esett szerelembe, de 
a lángolás csak szellemi ter-
mészetű volt. Pilinszky mély 
vallásossága miatt sosem tudta 
elfogadni és megélni a szexua-
litását.

1953-ban kirándulni hívták 
a barátai, ekkor ismerte meg 
Márkus Annát, első feleségét. 
Az eseményről így írt a költő: 
„Mikor meghallottam, hogy ő 
is velünk jön: mintha valami 
elfelejtett reménységem teljesült 
volna. (...) A szerelem ott kez-
dődik, mikor a belső figyelem 
egyszerre folyamatossá válik, s 
intenzitásában szinte az elvisel-

hetetlenségig fokozódik. A me-
nedékház kora reggeli verandá-
ján üldögéltünk éppen, mikor 
hirtelen belépett. Megütött, 
milyen kedves és milyen szép” 
– emlékezett vissza a pillanat-
ra. A kiránduláson a festőlány 
mellé szegődött, és megpróbált 
vele a festészetről beszélgetni, 
amihez egyáltalán nem értett. 
Anna megbabonázta: „Egy pil-
lantására emlékszem – a fűből 
emelte fel egy pillanatra a fejét –
egy rendkívül tiszta, erős és sö-
tét pillantásra, ami mintha egy 
éles, átható fénynek lett volna a 
negatívja.” Végül találtak közös 
témát, a „szilenciumot”. Anná-

nak a főiskola után díszleteket 
kellett festenie a Bábszínház-
ban, Pilinszky pedig publikálási 
tilalom alatt állt. Egyikük sem 
bontakoztathatta ki a tehetsé-
gét. Anna illusztrációt készített 
a költő Aranymadár című ver-
ses meséjéhez, a közös munka 
pedig annyira jól sikerült, hogy 
a végére össze is házasodtak, 
egészen pontosan 1955. október 
12-én. Pilinszky nászajándé-
kul egy kézzel írt verseskötetet 
adott feleségének, amibe a Tra-
péz és korlát és a később megje-
lent Harmadnapon kötetek ver-
sei kerültek. Házasságuk a kez-
deti harmónia ellenére mégsem 

tartott sokáig: két hónap után 
véget ért. A válás mindkettejü-
ket nagyon megviselte, a költő 
ekkor írta meg Négysoros című 
versét: „Alvó szegek a jéghideg 
homokban. / Plakátmagányban 
ázó éjjelek. / Égve hagytad a fo-
lyosón a villanyt. / Ma ontják 
véremet.”

Udvarolt Ruzsa Krisztának, 
Asbóth Erzsébetnek, sőt még a 
férjezett Nemes Nagy Ágnes-
nek is, együtt élt Jutta Scherrer-
rel. 1978-ban ismerkedett meg 
Párizsban Ingrid Ficheux-vel, 
akivel 1980 júniusában egyházi 
esküvőt kötött. De szerelme be-
teljesületlen maradt. Pilinszky a 
férfiakhoz vonzódott, de mély 
vallásossága miatt ezt sem tudta 
elfogadni.

Az öt éve elhunyt Kocsis Zol-
tán (1952. május 30. – 2016. no-
vember 6.) kétszeres Kossuth- és 
Liszt Ferenc-díjas zongoramű-
vész, karmester és zeneszerző 
jó kapcsolatban állt Pilinszky 
Jánossal. A zeneszerző szerint 
a megismerkedésük nem volt 
szokványos, ugyanis 1973 őszé-
nek egyik nagyon szép, derűs 
napján betért egy zenei antik-
váriumba. Itt megszólította 
angolul egy német hölgy, aki 
ezután bemutatta magyar ba-
rátját, Pilinszky János költőt. (A 
hölgyről később kiderült, hogy 

a költő barátnője: Jutta Scher-
rer.) A zeneszerző már régóta 
olvasta Pilinszky írásait az Új 
Emberben (katolikus hetilap) 
és minden vágya az volt, hogy 
megismerkedjen vele. A költő 
ekkor meghívta magához a Ha-
jós utcába. Nagyon érdekelte a 
zene - ami a korábbi években 
nem volt rá jellemző -, így az 
erős összekötő kapocsként szol-
gált közöttük.

Pilinszky az első kötetéért 
már 1947-ben Baumgarten-dí-
jat kapott. A következő elis-
merést, a József Attila-díj első 
fokozatát huszonhárom évvel 
később, 1971-ben kapta meg. 
1974-ben megválasztották a 
Bajor Szépművészeti Akadémia 
levelező tagjának. 1980-ban 
költői életművéért Kossuth-díj-
jal tüntették ki. 1962 őszétől volt 
tagja a Magyar Írószövetség-
nek. Pilinszky utolsó évei nagy 
részét Alpok-alján Velemben és 
Székesfehérváron töltötte. Mű-
veinek jelentős hányada csak 
halála után jelent meg kötetbe 
gyűjtve.

Önálló kötetei a teljesség igé-
nye nélkül: Trapéz és korlát. 
Aranymadár. Harmadnapon. 
Rekviem. Nagyvárosi ikonok. 
Szálkák. Végkifejlet. A nap szü-
letése. Tér és kapcsolat. 

RÉ 

Azon kevés képek egyike, amin Pilinszky mosolyog. Mellette 
Kocsis Zoltán és Csengery Adrienne
� (Fotó: Magyar Nemzeti Digitális Archívum)

Zseniális költő és belső vívódásokkal teli ember volt
� (Fotó: Magyar Nemzeti Digitális Archívum)

A városi könyvtárnak egész gyűjteménye van Pilinszkyből
� (Fotó: Györkös)

Abszolút jó könyvek kiskamaszoknak!
 Rengeteg szebbnél szebb, hasznosabbnál hasz-

nosabb könyv jelenik meg az óvodás, kisiskolás 
korú gyerekek részére. Nagy kihívás és korántsem 
egyszerű feladat a 9-12 éves korosztályt átvezetni 
a mesék világából az ifjúsági regények világába. 
Már nem kisgyerekek, ezért hallani sem akarnak a 
mesékről, mert az olyan dedós, de még nem is tiné-
dzserek, hogy be tudják fogadni a nehezebb témá-
jú, nem a korosztályuknak megfelelő problémákról 
szóló történeteket.

A Pagony Kiadó megtalál-
ta a megoldást és megjelen-
tette az Abszolút Könyvek 
sorozatot.

Ezek a regények még nem 
túl hosszúak, könnyen ol-
vashatók, nagy betűvel, szel-
lősen szedettek, képek azon-
ban már csak elvétve talál-
hatók bennük. A történetek 
kiskamaszoknak és kiska-
maszokhoz szólnak. Kicsit 
a családról, kicsit a suliról, 
a szerelemről, a barátságról. 
Viccesek, pörgősek, izgal-
masak, de olyan komoly té-
mákat is feldolgoznak, mint 

például az iskolai zaklatás, 
válás, vagy a szülő elvesztése. 
Ebből a sorozatból ajánlunk 
most egyet: Jennifer Chamb-
liss Bertman Könyvvadászok 
című kötetét.

Ez a könyv talán a legsok-
színűbb az eddig megjelen-
tek közül: egyszerre krimi, 
kalandregény, történet hű-
ségről, barátságról, iroda-
lomról és az olvasás szere-
tetéről. A helyszín az Ame-
rikai Egyesült Államok, San 
Francisco, Kalifornia állam. 
A főhős Emily Crane, 12 
és 3/4 éves könyvmoly, aki 

családjával minden évben 
más amerikai államba köl-
tözik, mivel a szülők egy 
életmód-blogot vezetnek, és 
az álmuk, hogy mind az 50 
amerikai államban éljenek. 
Emily már megunta a foly-
tonos vándorlást, inkább 
szeretne egy állandó, meleg 
otthont, megszokott környe-
zetet, tartós barátságokat. 
Két dolog volt mindig vele 
akárhol élt is a családjával: 
a könyvek iránti szeretete és 
a Könyvvadászat nevű játék. 
Ez egy online közösség, ahol 
a felhasználók könyveket 
rejtenek el, amikre különbö-
ző bonyolult kódrendszerek 
megfejtésével mások ráta-
lálhatnak, és így gyűjthet-
nek pontokat. Olyan, mint 
egy élő szereplős társasjáték, 
ahol a fődíj egy könyv.

A játék során Emily kezé-
be kerül egy rejtélyes kötet, 
és új barátjával, James-szel 
neki is látnak a kódfejtés-
nek, hogy eljussanak a fel-

advány megoldásáig. Amíg 
együtt éljük át a kalandokat 
a főhőssel, titkosírásokkal, 
könyvekkel ismerkedhe-
tünk meg és bejárhatjuk San 
Francisco utcáit is. Mivel 
mind Emily, mind a szülei 
odavannak az irodalomért, 
sok könyves utalással talál-
kozhatunk a regény olvasása 
közben. Talán még új, felfe-
dezni való olvasmányokra is 
bukkanhatunk.

Szeretettel ajánljuk ezt 
a könyvet minden kedves 
könyvmolynak, fiúknak 
és lányoknak, kicsiknek és 
nagyobbaknak egyaránt. 
Amennyiben tetszett a tör-
ténet, van egy jó hírünk is: 
Emily és James kalandjai 
folytatódnak, A feltörhetet-
len kód címen már olvasható 
a trilógia következő része.

„Az élet egy játék, amely-
ben a könyvek a zsetonok!"

Szívből ajánlja olvasóinak 
az ajkai Bogáncs gyermek-
könyvtár!
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HIRDESSEN
AZ AJKAI SZÓBAN!

Tarifáinkról az

ajkaimediakft.hu
oldalon tájékozódhat

Keretes hirdetés 80,- Ft / mm-től
Apróhirdetés már 700,- Ft / 20 szótól

Hirdetésfeladás, információ:

ajkaimediakft@gmail.com
Megjelenik minden héten 12.600 példányban

és minden ajkai háztartásba eljut

Ingyenes hírlevél (a nyomtatott példánnyal azonos elektronikus változat):

PDF-formátumban megrendelhető az ajkaiszo.pdf@gmail.com címen

Tel.: 06-88-750-550
Hirdetési lapzárta: minden hétfőn 12 órakor.
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Ha nem utazhatnak nyaralni,
saját kertjükben sátoroznak

Amit a vírus enged
Húsvét utáni első hétvégén, 

néhol már a tavaszira hason-
lító időben többen kimerész-
kedtek a fűtött szobából, hogy 
sétáljanak a szabadban. A ki-
rándulásom kedvelt célpontjai 
a csingeri parkerdő, valamint 
a Jókai bányánál levő játszótér 
és szabadtéri fitneszpark. Ez 
utóbbiban szombaton délután 
két huszonéves fiú, Ákos és 
Norbi gyakorolt szorgalma-
san. Megtudtuk tőlük, hogy 
egyetemisták és hogy hob-
byszinten sportolnak.

- A folyamatos tanulást, a 
zárthelyiket, a vizsgákra ké-

szülést nem lehetne máshogy 
bírni, ki kell adni valahogyan 
a gőzt – mondta kérdésemre 
nevetett Ákos. Mindketten 
egészségügyi szakon tanul-
nak, védik a saját egészségü-
ket is, így semmi káros szen-
vedélyük nincs. 

- Megfogadtuk, hogy nem 
idegeskedünk, de azt azért 
nem mindig tudjuk tartani - 
szólt közbe Norbi. 

Általában mindketten a kol-
légium edzőtermében gyako-
rolnak, vagy ha jó az idő, futni 
mennek. Mindkettőjüknek 
van versenykerékpárja, és hét-

végén, ha hazajönnek akár 100 
kilométert is letekernek, de 
a fővárosi forgalomban nem 
bicikliznek. Most, a pandémia 
idején szinte naponta kimen-
nek tekerni egy jót. Szeretnek 
itthon lenni, de az, hogy a 
veszélyhelyzet miatt nem jár-
hatnak be az egyetemre, már 
nekik is sok. A tanulás, ha 
nehezebben is, úgy  működik, 
mint "békeidőben", de a diá-
kévek repülnek, szeretnék ki-
élvezni, amíg lehet. Nekik már 
közeledik tanulmányaik vége, 
vagyis az a pillanat, amikor 
diplomával a zsebükben ki-

lépnek a munkával teli életbe. 
Tudják, az is jó lesz, de más. 
Addig még szeretnének átélni 
néhány igazi kollégiumi bulit, 
átbeszélgetett éjszakát. 

Gáborék tízéves forma le-
ányunokáikkal sétáltak a 
parkerdőből lefelé. Ők a bel-
városból jöttek gyalog, de a 
kisiskolás lányok elfáradtak, 
így a helyijárattal mentek 
haza. A nagymama elmond-
ta, hogy az édesapa külföl-
dön dolgozik, az anya ügyel 
a munkahelyén a hétvégén, 
így a lányok rájuk maradtak. 
Egy háztartásban élnek, így 

megtehetik. A járványhelyzet 
előtt ilyenkor tavasszal már a 
Balatonnál sétáltak, fagyiz-
tak, de most jobbnak látták, 
ha itthon maradnak. Olvas-
sák a hírekben, hogy a tónál 
mekkora tömeg van. Nem te-
szik ki magukat a veszélynek. 
A kislányok már kérdezgetik, 
hogy mikor és hova mennek 
nyaralni, lesz-e az idén tábor. 
A szülők és a nagyszülők ol-
vassák a híreket, és bizony-
talanok. Lehet, hogy csak 
azok mehetnek szállodába 
vagy uszodába, akik be van-
nak oltva? Ők még nincsenek, 

mert várják, hogy melyik ol-
tóanyaggal kapcsolatban mi 
lesz a tapasztalat, majd an-
nak alapján a háziorvosukkal 
egyeztetve döntenek. Szeret-
nének elmenni Siófokra egy 
panzióba legalább tíz napra, 
de ha nem lesz lehetőség, ak-
kor maradnak itthon. Vesz-
nek egy nagy medencét az 
udvarra, ott is lehet pancsol-
ni, meglepik a lányokat egy 
sátorral, felállítják az udvar 
végében a fák alá, ott tölthe-
tik az éjszakát, és már kész is 
a tábori hangulat. 

(ta) 

Megszűnik a 22 eurós áfamentességi értékhatár
2021. július 1-jén az Eu-

rópai Unióban megszűnik 
az unión kívülről érkező 22 
euró alatti áruk áfamentes-
sége, 150 eurós értékig azon-
ban a termékek behozatala 
továbbra is vámmentes ma-
rad. A Magyar Posta automa-
tikus vámeljárással készül a 
jogszabályi változásra.

Az elmúlt években dinami-
kusan bővülő e-kereskedelem 
az áruk vámhatárokon átnyú-
ló áramlását is módosította. A 
magyarországi online vásár-
lók már csaknem kétharma-
da belföldről és külföldről is 
egyaránt vásárol. A jelenlegi 
szabályozás szerint az Európai 

Unión kívülről érkező áruk 22 
eurós összeghatárig vám- és 
áfamentesek, míg a 22 és 150 
euró közöttiek vámmentesek, 
de áfát kell fizetni utánuk.

A vámhatárokon átnyúló 
online kereskedelem jelenlegi 
szabályozása jelentős bevétel-
kiesést eredményezett és súlyos 
hatással volt az Európai Unió 
és a tagállamok költségvetésé-
re, az unión kívüli kereskedő-
ket pedig jogosulatlan előny-
höz juttatta. Az új szabályozás 
kiegyenlítettebbé teszi a ver-
senyt az uniós és a nem uniós 
vállalkozások között. Eszerint 
az év közepétől a harmadik or-
szágból (azaz az Európai Uni-

ón kívülről) érkező minden 
termék után áfát kell fizetni, 
függetlenül annak értékétől. A 
150 euró alatti áruk továbbra 
is vámmentesek maradnak, az 
alkoholtartalmú termékeket, 
a parfümöket és a kölnivize-
ket, továbbá a dohányt és a 
dohánytermékeket kivéve. Az 
Európai Unióba érkező árutar-
talmú küldeményekre minden 
esetben vámáru-nyilatkozatot 
kell benyújtani.

2021. július 1-je előtt az áfa-
mentesség azokra a termékek-
re vonatkozik, amelyek szabad 
forgalomba bocsátását eddig 
az időpontig kezdeményezik a 
vámhatóságnál. A július 1-jéig 

megrendelt, illetve ezen a na-
pon vagy ezt követően az EU 
vámhatárára érkező csoma-
gokra, amelyeket ekkor jelen-
tenek be szabad forgalomba 
bocsátásra, az új szabályok sze-
rint vámáru-nyilatkozatot kell 
benyújtani és áfát kell fizetni.

A kisebb értékű árut tartal-
mazó küldemények többségét 
a Magyar Posta kezeli. A har-
madik országból a küldemé-
nyek a Nemzetközi Posta Ki-
cserélő Központba érkeznek, 
itt a szabályok szerint válogat-
ják július elsejéig a küldemé-
nyeken jelölt érték szerint. Az 
uniós áfairányelv változása 
a Magyar Posta Zrt-re is ko-

moly terhet ró, mivel ez azt 
jelenti, hogy nem lesz váloga-
tás, hanem minden árutartal-
mú küldemény vámeljárás alá 
kell kerüljön a megadott idő-
ponttól, és ez a változás akár 
százszorosára is növelheti a 
napi vámeljárások számát. 

A Posta jelentős mértékű 
informatikai fejlesztéssel és 
logisztikai kapacitásbővítés-
sel készül a jogszabályi vál-
tozásra, arra törekedve, hogy 
a vámeljárási folyamat auto-
matikus és minél gyorsabb 
legyen. A tervek szerint a 
vámügynöki szolgáltatás díja 
termékértékhez igazítottan sá-
vos lesz. Az új folyamatban az 

ügyfelek számára elsődlegesen 
az online fizetés lesz ajánlott, 
amelyhez díjelőny is társul. 

Minden online rendelés 
esetén, de a vámeljárás miatt 
az Európai Unión kívüli ren-
deléskor különösen fontos a 
pontos címadatok (név, cím) 
mellett az elektronikus el-
érhetőségek (email, telefon) 
megadása is, mert a megfelelő 
adatok birtokában a Posta au-
tomatikusan elvégzi a vámel-
járást, és fizetést követően a 
szabályok szerint kézbesíti a 
küldeményt. 

Veszprém Megyei Adó- és 
Vámigazgatóság

Láthatatlan munka
– csak akkor látszik, ha nem végezték el

Második műszak. Így neve-
zik a háztartási feladatokat a 
háziasszonyok. A munkahely-
ről kilépve már meg is kezdő-
dik. Futás a gyerekért az óvo-
dába, az iskolába, banki, postai 
ügyek intézése, vásárlás hazafe-
lé. Otthon a háziasszony tanár, 
ha házi feladatban kell segíteni, 
baby sitter, szakács, cukrász, 
ápoló, takarítónő, felszolgáló, 
varrónő, kertész, őstermelő. 
Ma már a férfiak is egyre több 
háztartási munkából veszik 
ki a részüket, de még mindig 
vannak úgynevezett férfi és 
női tevékenységek. A férfiaké 
a szerelés, a kisebb felújítások, 
javítások a ház körül, a favágás, 
behordás, tüzelés, de nem ritka 
az olyan férfi sem, aki örömmel 
főz vagy vasal. A nagyobb gyer-
mekek is segítenek a kisebbek 
felügyeletében, a vásárlásban, a 
könnyebb háztartási tevékeny-
ségekben. Sokáig nem is gon-
dolt arra senki, hogy beárazza 
az otthon végzett munkákat. 
Természetes volt, hogy mind-
ezt el kell végezni. Néhány éve 
aztán világnapot kapott a te-
vékenység, így született meg a 
Láthatatlan munka világnapja 
április első keddjén. Már por-

tált is létrehoztak, amelyben 
bárki kiszámíthatja, hogy ha-
vonta mekkora a háztartási 
tevékenységének az értéke. De 
valóban meg lehet határozni 
ezt? Vagy meg kell határozni? 
Mást jelent a főzés egy iskolai 
menzán, több száz emberre, 
egy étteremben lakodalomra, 
vagy a régen látott családtag 
kedvenc ételét készítve, mi-
közben az érkezésére várunk. 
A takarítónőnek, aki házaknál 
végzi a tevékenységet van óra-
díja. Aki maga végzi mindezt 
a saját otthonában, mondhat-
juk-e azt, hogy ezzel megtaka-
rít, tehát bizonyos összeget a 
családi kasszában hagy akkor, 
amikor soha nem fizetett a ta-
karításért? Kinek mit jelent a 
házimunka?

Megkérdeztünk különböző 
élethelyzetben lévő családo-
kat. Az egyedül élő hetvenes 
özvegyasszony hetente kétszer 
vásárol, busszal utazik. Már a 
buszmagállóban találkozik az 
ismerőseivel, útközbe beszél-
getnek. A vásárlás kimozdulás 
otthonról, megnézi az árut, 
tervezi az étrendet, megnézi az 
újságokat, mindig vásárol azt is. 
A főzés ma már, mióta nem fél 

óra alatt fáradtan kell összedob-
ni valamit, szórakozás. Több 
napra főz, de akkor valami jó 
magyarosat. Ebéd után lepihen, 
olvas, rejtvényt fejt, majd dél-
után mosogat, pakol, takarít, és 
ha elfáradt, leül a tv elé.

A nagycsaládos, gyesen levő 
anyuka számíthat a nagyobb 
gyermekeire is, mégis az egész 

napja munkával telik. A nagy 
elviszi a kicsiket iskolába, óvo-
dába. A reggelit az anya készí-
ti. Miután a nagyok elmentek, 
a legkisebbel asztalhoz ül ő is, 
majd elmosogat, elpakol, bein-
dítja a mosógépet. Az ebédfőzés 
viszi el a legtöbb időt. Minden-
ki otthon ebédel, így egy órára 
kész kell, hogy legyen. A kisebb 

bevásárlásokat a gyerekek inté-
zik. A nagylány szeret vasalni, 
így arra sincs gondja. A takarí-
tásban is számíthat a családjára. 
Az apa a kertet gondozza, pap-
rikát, paradicsomot, uborkát, 
babot, borsót vetettek. Anya-
gilag sokat jelent, hogy ezeket 
nem kell megvenni.

A házimunka akkor látszik 

meg, ha nem végezték el, mond-
ta egy fiatal. Az élettársi kap-
csolatban élő huszonéveseknél 
nincs női- és férfimunka, min-
dig az dolgozik, aki ébren van. 
Folyamatos műszakban nyom-
ják, kell a pénz, nem nyugdíjas-
ként akarnak saját lakást. Aki 
nappal szabad és hadrafogható 
állapotban van boltba megy, 
megfőz, kimos, de előfordult 
már, hogy rendeltek valamit 
ebédre és mire kiért a futár, el-
aludtak. Hétvégén inkább ki-
rándulnak, így megesik, hogy 
hajnali fél hatkor vasalják a 
munkaruhát, aztán rohannak, 
hogy beérjenek dolgozni. 

Szakértők kiszámolták, hogy 
ha a háztartásban végzett mun-
kát, a gyermekgondozást, az 
idős vagy beteg családtagok 
ápolását forintosítanák, a GDP 
negyedével nőne. A saját maga 
által végzett otthoni tevékeny-
ség értékét a www.lathatatlan-
munka.hu oldalon mindenki 
kiszámolhatja. E sorok írója, aki 
szereti a házimunkát jó mes�-
szire kerülni, kiderítette, ha a 
tevékenységért fizetnének, még 
így is havonta csaknem 100 ezer 
forinttal többet tenne zsebre. 

(ta) 

Pszichológusok állítják, hogy a házi munka 3 évvel is meghosszabíthatja az életet
� (Fotó: mipszi.hu)
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Sima győzelem a derbin

Április 10-én hazai pá-
lyán fogadta az Ajka Kris-
tály a Devecsert a labdarúgó 
Veszprém megyei I. osztály 
23. fordulójában. A deve-
cseri csapat a mérkőzést 
megelőzően a 15 csapatos 
bajnokság 10. helyén állt, 26 
ponttal. A hazaiak a tabella 
második helyéről várhatták 
az összecsapást. A két csapat 
legutóbb október 3-án ta-
lálkozott egymással, akkor 
az ajkaiak győztek 4-2-re. 
A Kristály az első félidőben 
lassan találta meg a réseket 

a jól és olykor szabálytala-
nul védekező devecseri csa-
pat védelmén. A túlzott ke-
ménység olykor meg is hozta 
az eredményt, és büntetőt 
rúghatott a kék-fehér csapat, 
amelyet azonban Szabó mel-
lé lőtt. A félidő hajrájában 
Szedlacsek gyönyörűen to-
vábbított Szabó Zoltán felé, 
aki élt a lehetőségével és a 
hálóba juttatta a játékszert, 
1-0. Az első játékrész fenn-
maradó idejében próbálko-
zott még a Devecser, de sok 
gondot nem okoztak az ajkai 

kapusnak. Szünet után mo-
tivációtól duzzadtan érkez-
tek ki a hazaiak, ami rögtön 
a sípszó után meg is látszott. 
A 61. percben Simon László 
lőtt szépségdíjas gólt, négy 
perccel később pedig Szaba-
dos előzte meg a védőket és 
talált a kapuba. A fennmara-
dó játékidőben mindkét csa-
pat alakított ki helyzeteket, 
de újabb gól nem született. 
Ajka Kristály SE- Devecser 
SE 3-0. A Kristály követke-
ző mérkőzése a listavezető 
Tihanyi FC ellen lesz április 
17-én a Tihanyi Sportpá-
lyán. 

BD 

Főszerkesztő: Lékó Sándor. • Szerkesztőségi e-mailcím: ajkaiszo@freemail.hu. • Kiadja: Ajkai Média Nonprofit Kft. •Felelős kiadó: Tornavölgyi István ügyvezető. • Postacím: 8400 Ajka, Rákóczi F. utca 8. fsz. 1. Telefon: 
06-88/750-550 • Hirdetésfelvétel a kiadó címén. • Hirdetési e-mail cím: ajkaimediakft@gmail.com • A hirdetések tartalmáért a kiadó nem vállal felelősséget. • Nyomtatás: :  ADC Hungary Kft. • Megjelenik 12 600 
példányszámban. • Terjeszti a Westpost KFT. A lap ingyenes. • Lapzárta a megjelenés hetének hétfőjén 12 órakor. A lapzárta után beérkező cikkeket és hirdetéseket csak következő heti számunkban tudjuk közölni! ISSN: 
0238-6267

Városi hetilap. A lapot alapította Ajka város önkormányzata.

Ismét egy góllal maradt alul
az FC Ajka a Vasassal szemben

 Április 11-én rendezték meg a labdarúgó NB II. 
32. fordulóját, amely alkalomból az FC Ajka látoga-
tott az Illovszky Rudolf Stadionba a Vasashoz.

A két csapat ősszel még kö-
zönség előtt paprikás hangu-
latú mérkőzést játszott Ajkán, 
akkor 2-1-re győztek a fővá-
rosiak. Az FC Ajkának ezen a 
zártkapus meccsen nélkülöz-
nie kellett a védelemben játszó 
két alapemberét, az előző mér-
kőzéseken két-két sárga lapot 
begyűjtő Heffler Tibort, illetve 
Tar Zsoltot.

A találkozó elején jól kez-
dett az Ajka, már a második 
percben majdnem sikerült 
meglepni a Vasast, de Otigba 
az utolsó pillanatban szerel-
ni tudta Nagy Krisztiánt. Öt 
perccel később az ajkai kapu 
előterében sikerült Radó And-
rásnak Hinorához passzolni, 
aki 11 méterről a bal alsó sa-
rokba lőtte a labdát, 1-0.

Tíz perccel később Szat-
mári szabadrúgását kellett 
Horváth Dánielnek kiütnie. A 
23. percben Kovács Nikolasz 
buktatta Hidit, amiért a játék-
vezető még egy sárgát is ki-
osztott. A 35. percben Feczesin 
és Radó kényszerítője végén 
utóbbi próbálta meg Kovácsot 
helyzetbe hozni, azonban a  
passz erősre sikerült, és a lab-
da a kapu mellé gurult. Az első 
játékrészben több említésre 
méltó esemény nem történt.

A második félidőre is lát-

hatóan motiváltan jött ki az 
Ajka, rögtön az első percben 
Rétyi Róbert került lövőhely-
zetbe, azonban kiszorított 
helyzetből csak az oldalhálót 
találta el. Az 52. percben a Va-
sas jutott szöglethez, Szatmá-
ri beadását Hinora kapásból 
rávágta, a labdába az ötösön 
belül Feczesin még beleért, 
és úgy jutott a kapu jobb alsó 
sarkába, 2-0.

Másodpercekkel később 
azonban nem voltak annyira 
boldogok a hazaiak, szinte a 
középkezdésből sikerült ös�-
szehozni a szépítést az Aj-
kának. Csizmadia passzolt 
Nagyhoz, akit a védők még 
tudtak szerelni, azonban Csiz-
madia újabb passza Rétyit ta-
lálta meg, aki 7 méterről a ka-
puba lőtt, 2-1.

A 67. percben Rétyi vet-
te célba ismét Jova kapuját, 
azonban a lövése fölé szállt. 
A 79. percben ismét támadott 
az Ajka, Rétyi elől az utolsó 
pillanatban Otigba tisztázott. 
A mérkőzés utolsó másodper-
ceiben egy ajkai szöglet után 
„tüntették el” a Vasas játéko-
sai Tóth Barnát, de a játékve-
zető műesés miatt Tóthnak 
adott sárgát.  Vasas FC- FC 
Ajka 2-1. 

BD 

Nem volt
szerencsénk

Április 10-én lépett pályára a KK Ajka felnőtt férfi csapata a 
kézilabda NB I/B-ben. A vendég ezúttal a tabella alsó régióját 
erősítő Pécsi VSE volt. Óvatosan kezdtek a felek, a 10. percben 
5-5 volt az állás, túlságosan egyik csapat se erőltette rá akaratát a 
másikra. Az első játékrész második felében inkább a pécsi csapat 
számára jött ki a lépés, ez is inkább az eredményben mutatkozott 
meg. Félidőben 8-11 volt az állás. A második játékrész is 
hasonlóképpen alakult. Az ajkai támadások gyakran akadoztak, 
és a pécsi játékosok fegyelmezetten védekeztek. Öt perccel 
a lefújás előtt 16-22-t mutatott az eredményjelző. A végéig 
próbálkoztak az ajkaiak, azonban a Pécs jól tartotta az előnyét. 
KK Ajka-Pécsi VSE 19-25. 
Egy nappal később a KK Ajka II. csapata lépett pályára a Városi 
Sportcentrumban a Szombathelyi ESE ellen a Veszprém megyei 
első osztály 3. fordulójában. A két csapat már a bajnokságban 
is nagy csatákat vívott, és mindig csak egyetlen góllal tudott 
nyerni a Szombathely, így fűtötte a visszavágási vágy az Ajkát. 
A mérkőzés jól indult, a kemény és határozott játék hamar 
meghozta az eredményt, és az első játékrészben magabiztosan 
diktálta a tempót a hazai csapat. Félidőben 15-11-re vezettek. 
A második játékrészben azonban szépen felszívta magát a 
Szombathely, és igencsak zavaróan hamar feltörtek. A mérkőzés 
utolsó másodperceiben pedig megismétlődött az eddigi meccsek 
végjátéka, amiből a Szombathely jött ki jobban, és ismét csak 
egy góllal bizonyult jobbnak a bakonyalji csapatnál. KK Ajka 
II.- Szombathelyi ESE 26-27. 
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A TV közvetítés egy kockája: Rétyi gólja� (Fotó: Vasas TV)

Kapu előtti tömörülés� (Fotó: Györkös)

A kézilabda játékosok egyben gladiátorok is (KK Ajka-Pécsi 
VSE)� (Fotó: Györkös)

Az ajkaiakat erőszakkal sem lehett visszatartani
� (Fotó: Györkös)

Piaci árak Ajkán
2021. 04. 10.

A forgalom az ünnep előttihez képest kicsit kisebb volt. 
A vásárlók, többnyire az idősebb korosztályhoz tarto-
zók körbejárták a piacot, megnézték az árat, a minő-
séget, az ár-érték arányt, s ahol az a legjobb volt, ott 
vásároltak. Néhány árusnál 10-15 percet is kellett vár-
ni, míg másoknál senki nem volt. Az emberek fegyel-
mezetten álltak, megtartva a szükséges távolságot. A 
kereskedők szerint egyre többen keresik a vetőmago-
kat. Már az sem ritka, hogy az erkélyen ládában terme-
lik meg a paradicsomot, a paprikát. A házi termelésnél 
nem csupán az a fontos, hogy nem kell az áruért pénzt 
adni, hanem az emberek azt is szeretik tudni, hogy mi 
kerül az asztalukra. 

Karfiol	 520,-
Paprika	 1250,-
Retek	 200-250 forint/csomag
Újhagyma	 200-250 forint/csomag
Salátauborka	 390,-
Alma	 180-480, -
Citrom	 600,-/zacskó
Tojás	 35-45,-/darab
Édesburgonya	 650,-
Spenót	 1100,-
Cukkini	 800-990,-
Burgonya	 200-280,-
Sütőtök	 250,-
Karalábé	 180,-
Hegyes erős paprika	 70-75,-/darab
Körte	 220-480,-
Dióbél	 3600,-
Paradicsom	 480-650,-

� (ta) 
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Minden nap 8-20 óráig Patikaplus Gyógyszertár Fő út 66.

19-22 óráig:
15-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
16-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
17-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
18-án SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
19-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
20-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
21-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
22-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
23-án SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
24-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
25-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

Házasságot kötöttek 
Ajkán
Szabó Tamás és Baric Haj-
nal 2021. április 09-én, Né-
meth Norbert Zsolt és Kiss 
Brigitta 2021. április 10-én, 
Jank Szabolcs és Szabadics 
Renáta 2021. április 10-én.
 
Pályakarbantartási
munkák miatt 
április 19-től 2021. ápri-
lis 24-ig Székesfehérvár 
– Várpalota állomások 
között a Székesfehérvár – 
Szombathely vasútvona-
lon egyes vonatok módo-

sított menetrend szerint 
közlekednek. Székesfehér-
vár – Várpalota állomások 
között vonatpótló autóbu-
szok közlekednek.

49. alakalommal
rendezi meg
Országos Elsősegélynyújtó 
Versenyét a Vöröskereszt. 
A döntőben – ami szep-
temberben Békéscsabán 
lesz - 5 fős iskolai, vagy kö-
zösségi csapatok vehetnek 
részt. A felmenő rendszerű 
verseny feltételeiről a Vö-
röskereszt honlapján lehet 
tájékozódni.

400 liter alkohol
a raktérben

A Nemzeti Adó- és Vám-
hivatal (NAV) munkatár-
sai igazolatlan eredetű 
alkoholt találtak egy te-
herautó utánfutójában 
az M1-es autópályán. 
A pénzügyőrök egy Ro-
mániából Angliába tar-
tó román kamiont elle-
nőriztek az M1-es autó-
pályán. 
A jármű utánfutójában 
talált hűtőtáskákban és 

szatyrokban ismereten 
eredetű alkoholtermé-
ket találtak a NAV mun-
katársai. A sofőr a szesz 
származását nem tudta 
igazolni.

A pénzügyőrök a több 
mint egymillió forint ér-
tékű alkoholterméket 
lefoglalták, és jövedéki 
törvénysértés miatt eljá-
rást indítottak. 

APRÓHIRDETÉS

VESZPRÉMBE
KERESÜNK ELEKTROMOS

ÖSSZESZERELŐKET

TELJESÍTMÉNYPÓTLÉK
JELENLÉTI BÓNUSZ

SZÉLESKÖRŰ
CAFETERIA

Műszakpótlék: 20% - 40%

+36 20 / 272 61 18
Kölcsönzést-közvetítést

eng. nyíl. szám: 4376-4./2003.

INGYENES
BUSZJÁRATOK!

Kereset:
nettó 170.000 Ft-tól

KERTÁPOLÓ

Háziorvosi 
ügyelet

A ügyelet címe: Ajka-Pad-
ragkút, Iparos u. 8. Tel.: 
88/412-104. Csak telefonos 
bejelentkezést fogadnak, 
és a helyszínen csengetés-
sel kell jelezni az érkezést! 
A váróteremben egyszerre 
két fő tartózkodhat, és tar-
tani kell a 2 méteres vé-
dőtávolságot. A rendelőbe 
való belépéskor szájmaszk 
használata kötelező!

»	�� Energetikai tanúsítást vállalok gyors határidővel, kedvező áron Ajkán 
és környékén. 06-30/ 956-7005

»	�� Csomagolókat keresünk Veszprémbe 50% műszakpótlék szombatra 
is! Megemelt alapbér: 205 000 Ft+ 25 900 Ft cafeteria! +36 20 216 5610 
Pannonjob Kft.

Veteményezésre felkészülni!

 Az idei tavaszi időjárás sokszor kegyetlenül 
megtréfált mindenkit. Volt itt minden a hirtelen jött 
drasztikus lehűlésektől kezdve, a fagyokon át, egé-
szen a 20 fok feletti hőmérsékletig. Úgy tűnik azon-
ban, hogy április második felére végre felmelege-
dés jön, így lehet folytatni a kerti munkákat, amik 
persze mostanra jelentősen megszaporodtak.

Ideje elkezdeni a korai zöld-
ségek vetését. Ha nem hasz-
náltuk ki a februári meleg 
napokat akkor még nem késő 
elvetni a retek, a borsó, a spe-
nót, a sóska, valamint a sárga-
répa és petrezselyem magokat. 
A retek gyakran már a magve-
tés után 6 héttel szüretelhető. 
Legegyszerűbb, ha közvetle-
nül az ágyásba vetjük, sorok-
ban. Ne túl sűrűn tegyük ezt, 
mert akkor a növények túl kö-
zel lesznek egymáshoz és nem 
tudnak megfelelően fejlődni. 
Fontos, hogy a talaj mindig 
egyenletesen nedves legyen, 
mert különben nem lesz ho-
mogén a zöldség húsa. Egyes 
növények csak nagyon lassan 

csíráznak. Ilyen például a pet-
rezselyem. Mire kibújik, már 
el is felejtjük, hogy hova szór-
tuk. Ezért szokták a magját 
retekmaggal keverni. A gyor-
san kibújó retek megmutatja, 
hogy hova vetettünk, és mire a 
petrezselyem nekilódul, a ret-
ket már szüretelhetjük is. 

Figyeljünk arra, hogy a 
nagyszemű magvakat mindig 
mélyebbre vessük, az aprób-
bakat pedig elég 2-3 cm mé-
lyen. Apró magvaknál gyak-
ran előfordul, hogy sűrűn kel-
nek, ebben az esetben később 
semmiképpen se halasszuk 
el az egyelést. Ilyen például a 
sárgarépa. Azoknál a növé-
nyeknél, amelyek lassabban 

kelnek, érdemes odafigyel-
nünk a gyomosodásra is.

Vannak olyan tavaszi növé-
nyek, amelyeknek hosszú a fel-
nevelési idejük, ezekből min-
denképpen érdemes palántát 
nevelni. Ilyen a fejeskáposz-
ta, a kelkáposzta, a karfiol, a 
dinnye, a paprika, a paradi-
csom és a tojásgyümölcs. Ha 
palántázunk, figyeljünk arra, 
hogy kiültetés előtt egy hét-
tel el kell kezdenünk edzeni a 
palántáinkat, vagyis szoktatni 
őket a zordabb körülmények-
hez. 

Amit a fent említett zöld-
ségeken kívül lehet már most 
elvetni a szabadföldbe, az a 
mángold, a cékla, a cikória, 
a karalábé, a fehérrépa és a 
paszternák. A hagymafélék 
közül a póréhagymát, a téli 
sarjadékhagymát (más néven 
kötözőhagymát), illetve az új-
hagymát is elvethetjük most. 

A fűszernövények közül 
elültethetjük a kertbe a me-

télőhagymát, a koriandert, a 
kaprot, illetve a vízitormát is, 
de ezeket a növényeket akár 
cserépben is felnevelhetjük. 
Hiszen ki mondta, hogy csak 
kertben lehet növényeket term-
eszteni? A koronavírus járvány 
miatti kényszerű otthonlét mi-
att az elmúlt időszakban egyre 
többen fordultak a kertészkedés 
felé, hogy csökkentsék a bezárt-
ság okozta stresszt, így azok is 
kertészkedni kezdtek, akiknek 
csupán egy kis balkonládányi 
helyük volt. A konyhaablakban, 
benti nevelésre pedig kitűnő 
választás valamilyen zöld fű-
szernövény például, rozmaring, 
petrezselyem, kakukkfű, oregá-
nó vagy snidling. De a bátrab-
bak nyugodtan megpróbálkoz-
nak muskátli helyett paradi-
csom és paprika palántával is. 
Az így megtermelt zöldségből, 
ha nem sokat, de egy jó lecsóra 
valót azért leszedhetünk majd.

F.P.T. 

KSH: Megújult
a STADAT-táblakészlet

Új szolgáltatásokkal bővült a legfontosabb adatokat
összefoglaló táblagyűjtemény 

Megújult a Központi Sta-
tisztikai Hivatal (KSH) ös�-
szefoglaló (STADAT) tábla-
gyűjteménye. A felhasználói 
vélemények alapján módo-
sított, akadálymentesített, 
mobilra optimalizált felü-
leten továbbfelhasználásra 
alkalmas formátumban is 
lekérhetik a felhasználók az 
adatokat.     

2021. április 6-tól a felhasz-
nálók bővebb tartalommal, 
megváltozott szerkezettel és 
új funkciókkal érhetik el a 
legfontosabb statisztikai ada-
tokat, mutatókat összefoglaló 
(STADAT) táblákat a www.
ksh.hu oldalon.

A mobilra optimalizált, 
akadálymentesített tábla-
rendszer számos kényelmi 
szolgáltatással bővült. Így 
például a nagyméretű táblá-
kat már lapozás nélkül, gör-
getéssel tanulmányozhatják 
az érdeklődők, az új formá-
tumban (xlsx, CSV) letölthető 
állományok pedig jelentősen 
megkönnyítik számukra az 
adatok további felhasználá-
sát és elemzését. A korábbi 
ikonok helyett a felhasználók 
egy közös menüben találhat-
ják meg a táblához kapcsoló-
dó további információkat, az 
adatok megértését pedig láb-
jegyzetek, jelmagyarázatok és 

módszertani megjegyzések is 
segítik. 

Két új témakörrel – időmér-
leg, sport – bővült a gyűjte-
mény, és megváltozott a táb-
lák tartalomjegyzék szerinti 
rendszerezése is: az oldal lá-
togatói négy szinten – téma-
kör, időszak, terület, és tábla-
sorszám alapján – kereshetik 
az őket érdeklő adatokat. A 
tartalomjegyzékben látható a 
legutolsó és a következő fris-
sítés dátuma is, így minden 
érdeklődő előre tájékozódhat, 
mikor aktualizálódnak a leg-
közelebb az adattáblák. 

Annak érdekében, hogy a 

már megjelent publikációk 
hivatkozásai elérhetőek ma-
radjanak, a korábbi struktú-
rájú táblagarnitúrák továbbra 
is rendelkezésre állnak a KSH 
honlapján, de az adatok 2021. 
április 6-tól már csak az új 
STADAT-ban frissülnek. A 
KSH a régi STADAT-táblákat 
használók eligazodását az új 
rendszerben a táblákhoz ren-
delt fordítókulcsokkal, illetve 
egy, a változásokat ismertető 
segédlettel szolgálja.

A megújult STADAT-táblák 
a következő linken érhetők el: 
www.ksh.hu/stadat

Az első szabadföldi primőr, amivel meglephetjük magunkat, a retek� (Fotó: Futó)


